

Выканкам грамадскага аб'яднання «Беларускі фонд культуры» сумесна з Грамадскай назіральнай камісіяй пры Міністэрстве культуры Рэспублікі Беларусь па ахове гісторыка-культурнай спадчыны звярнуліся ў Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь з прапановаю аб наданні імя Францыска Скарыны Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі.

Ніжэй чытачы могуць азнаёміцца з тэкстам ліста і выказаць праз газету свае меркаванні пра гэтую прапанову.

№ 01 ад 05 студзеня 2017 г.

Савету Міністраў Рэспублікі Беларусь

## **Аб наданні імя Францыска Скарыны**

### **Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі**

Рэспубліка Беларусь распачынае святкаванне надзвычайнага не толькі для беларусаў юбілею – 500-годдзе выхаду першай друкаванай беларускай кнігі. Здаецца, не многія краіны Еўропы могуць пахваліцца такой знамянальнай гісторыяй свайго ўласнага нацыянальнага кнігавыдання. Дзякуючы нястомнай дзейнасці Ф. Скарыны нам пашэнціла ўвайсці ў гэтае вузкае, але такое ганаровае кола. І дата гэтая – набытак сапраўды еўрапейскі, агульнаславянскі, бо Скарына, які сваю беларускую справу распачаў у чэшскай Празе, быў не толькі першадрукаром, але і тым, хто друкаваў кнігі кірыліцай, што было не надта пашыраным у той час.

Не заглыбляючыся ў ролю Скарыны для нашай гісторыі і культуры, хацелі б прапанаваць адну канкрэтную акцыю. З мэтай годнага ўшанавання здзейсненага нашым першадрукаром было б абсалютна справядліва прысвоіць імя Францыска Скарыны Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі. Каля яе стаіць помнік Скарыну, у бібліятэцы сабрана калекцыя яго кніг, захоўваюцца многія ўнікальныя і каштоўныя кніжныя зборы. Атрымаўся б такі цікавы куточак Скарынавай славы, які не абміналі б сваёй увагай не толькі беларусы, але і шматлікія замежныя госці. Тым больш, што бібліятэка часта з'яўляецца пляцоўкай правядзення многіх важных міжнародных сустрэч і іншых мерапрыемстваў. Гэта садзейнічала б пашырэнню ведаў пра беларускую культуру і гісторыю ў еўрапейскай і сусветнай супольнасці.

Прапанова аб наданні імя Францыска Скарыны Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі разгледжана на выканкаме ГА «Беларускі фонд культуры» і аднагалосна падтрыманая.

Падтрымалі прапанову і члены Грамадскай назіральнай камісіі пры Міністэрстве культуры Рэспублікі Беларусь па ахове гісторыка-культурнай спадчыны.

З павагай,

Старшыня ГА

«Беларускі фонд культуры»

Рэспублікі Беларусь па ахове

гісторыка-культурнай спадчыны

Старшыня Грамадскай назіральнай

камісіі пры Міністэрстве культуры

*У.А. Гілеп*

*А.І. Бутэвіч*